
 

 
 

Nærum Gymnasium 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde  
 

 

Mødedato: 27. maj 2025 

Mødetid: 16.30-18.30 (med efterfølgende let spisning) 

Mødested: Mødelokale NAG  

 

Mødeindkaldte: Dorte Nørbo, Per Brockhoff, Jens Ive, Birgitte Lønvig, Vibeke 

Foërsom, Rasmus Pinholt, Ella Tandrup Eilsø, Sarah Benthin, 

Robert Knudsen, Niels Hjølund Pedersen 

 

Referent:                       Jakob Schiødt 

 

 

 

Dagsorden: 

 

 

A. Godkendelse af  

a. Dagsorden. Godkendt 

b. Referat fra mødet 25. marts 2025. Godkendt 

 

 

B. Sager til orientering 

1. Elevoptag 1.g 2025. Jakob Schiødt orienterede om optaget i 1.g. Lige nu er der ikke 

nogen ledige pladser i kommende 1.g. Det ser også ud til, at vi kommer til at starte næste 

skoleår med en helt fyldt 2.g årgang og en næsten fyldt 3.g årgang.  

Der er afholdt et intorduktionsarrangement for de kommende 1.g elever og forældre, der 

ikke havde NAG som første prioritet. Der kom ca. 80 elever og forældre, som fik en 

præsentation af skolen.  

 

2. Til- og afgang af personale. Niels Hjølund Pedersen orienterede om personaleændringer 

Der er fire ansatte, der går af. To går på pension, og to stopper af andre årsager. Den ene 

ansatte, der går på pension er uddannelsesleder Kim Bojsen. Stillingen har været slået op. 

Der var mange gode ansøgere og et enigt uddannelsesudvalg pegede på Marie Habekost 

Nielsen, der kommer fra en stilling på Gefion Gymnasium.  

Der har været 5 lærere i pædagogikum, næste år forventes det, at der er 1 lærer i 

pædagogikum.  

Der er ansat en tidligere elev til at passe skolens kommunikation på sociale medier. Hun 

starter til august, og vi glæder os til samarbejdet. 

 

     3. Øvrige meddelelser. IT-fællesskabet. Inden for det seneste år er der kommet 2 nye 

skoler i fællesskabet. Borupgaard Gymnasium ønsker at udtræde af it-fællesskabet ved 

afslutningen af næste skoleår. IT-fællesskabet har stadig en passende størrelse.  

 Grundskyld. Vi har af flere omgange ansøgt Rudersdal Kommune om at blive fritaget for at 

betale grundskyld. Kommuner kan fritage uddannelsesinstitutioner for dette. Vi har ansøgt 

om dette igen og håber, at det lykkes denne gang. 

 Eksamensperioden er i fuld gang. Dimission fredag den 27. juni 2025, hvor bestyrelsen er 

velkomne. 



 

 
 

 

C. Beslutningspunkt  

 1. I forlængelse af bestyrelsens tidligere drøftelser skal gymnasiets ønske til elevkapacitet 

ved optaget sommeren 2026 besluttes. 

 Niels Hjølund Pedersen gennemgik status på antallet af ansøgere. Ledelsens indstilling til 

bestyrelsen er, at gymnasiet skal ønske en kapacitet på 13 klasser. Bygningskapaciteten er 

uændret 14 klasser. 

 Bestyrelsen indstiller til Undervisningsministeriet, at gymnasiets kapacitet fastsættes til 13 

klasser fra optaget august 2026. 

 

D. Tema og debat: Bestyrelsens selvevaluering og oplæg om videregående 

uddannelser med fokus på universiteterne 

  1. Bestyrelsens selvevaluering (v. formanden) 

Robert Knudsen, Niels Hjølund Pedersen og Jakob Schiødt deltog ikke i behandlingen af 

punktet. Jens Ive gennemgik hovedpunkterne af drøftelsen. Bestyrelsen godt tilfredse med 

forberedelse af møderne og med den åbne og imødekommende dialog på møderne. 

Vedrørende skolens strategiproces så er bestyrelsen enig i, at det er godt at lærerne har 

mulighed for at komme med input, og at bestyrelsen også inddrages. 

 

 2. De videregående uddannelser – status år 2025 (v. rektor for ITU og bestyrelsens 

næstformand Per Bruun Brockhoff) 

 Per præsenterede status for de danske universiteter herunder kandidatreformen og et 

estimat over dens konsekvenser.  

Bestyrelsen spurgte ivrigt ind til oplægget 

    

E. Økonomi  

 1. Kvartalsregnskab pr. 31. marts 2025. Til efterretning (bilag). 

 Vibeke Foërsom spurgte til, hvordan der kunne være et lille overskud i 1. kvartal, mens der 

var budgetteret med et lille underskud for hele regnskabsåret. Robert Knudsen svarede, at 

det i høj grad skyldtes periodeforskydninger. 

 Bestyrelsen tog kvartalsregnskabet til efterretning. 

 

  

F. Kommende møder:  

24. september 2025, 20. november 2025, 23. marts 2026, 27. maj 2026 – alle 16.30 til 18.30 

med efterfølgende let spisning. Det planlagte møde 20 november flyttes til 19. 

november 

 

 

G. Evt. Vibeke Foërsom spurgte til varmeregulering på 3.sal. Dette er en opfølgning på APV. 

Niels Hjølund Pedersen svarede, at der er et arbejde i gang. 


